

# 画舫穿不过下浮桥?大事啊! 拆桥吧,建个新的才600万!

秦淮区建设局“不差钱”,老百姓糊涂了:桥和画舫,到底谁来适应谁呢?

“这桥前几年不是刚改造过吗?加宽了,栏杆也换了。现在怎么又要改造啊?”12月初,来凤街下浮桥路口贴出告示:下浮桥将开展改造工程,居民们都纳闷。

过了几天,大家发现这次“改造”和以往不一样:桥直接被拆了!这一下,大家更糊涂了:“搞什么啊?好端端的桥怎么说拆就拆?”

## 好好的桥,拆了

空荡荡的河面上,一根黄色的天然气管道和几个电缆——连接着升州路和来凤街的下浮桥,已经成了一堆碎水泥块。河面上,临时架起一座宽约两米的便桥,仅用钢管支撑,上面以木板铺设。人走上去,明显感到桥面在颤啊颤。

蓝色的施工围挡内,泥土堆得已经有半人高,几名工人正用水泥对河岸进行加固。面对记者的询问,工人都推说老板不在,他们不清楚情况,只听说新桥会把桥面抬高一点。

## 居民的心,疼了

“我们看得心疼啊!好端端的一座桥就给拆了。”市民胡先生家住来凤街。12月初的一天,他下班经过下浮桥,看到工人把桥栏杆卸下,凿岩机“乒乓乓”地凿击桥面。他特意问工人,这是搞什么工程,得到的回答是“下浮桥改造”。

胡先生的记忆中,下浮桥已经进行过两次改造:最初这里有一座老式的水泥拱桥,桥面只有两股车道,通行能力很差。大约10年前,这座水泥拱桥被拆,重建了一座水泥板支撑的支梁桥。后来,随着车辆增多,晚高峰时路堵严重。大约3年前,这里的桥梁再次

进行改造,桥面又加宽了两股车道。

胡先生很奇怪,自从3年前改造后,桥的通行能力一直很好,桥面和栏杆都没开裂,怎么竟然说拆就拆了?

## 就为了给画舫让路啊!

“重建这座桥要花600万呢!”一位热心市民把记者领到一根电线杆旁。那上面贴着一张不起眼A4纸,由于风吹雨淋,字迹已经略有些模糊。记者细看之后才发现,这是一份南京市建设委员会关于下浮桥改造工程的批复。根据这份批复,工程不仅要拆除原桥梁,新建桥梁,还有排水、绿化、路灯等附属配套设施,工程预计投资约600万元。

那么,这座桥为什么要拆除呢?在围挡内,记者找到一块介绍工程概况的展示板,内容是下浮桥改造工程是由秦淮区市政工程建设有限公司负责施工,建设单位为秦淮区建设局。由于内秦淮河由此桥经过,老桥下留的高度不足以满足秦淮河画舫的通行要求,为此要把老桥的桥面拆除,新桥面将抬高,满足画舫的通行要求。

记者了解到,此次改造,力争在2010年2月10日前完工。

**武夷·水岸家园** 5215 3333  
1房50m<sup>2</sup> | 2房90m<sup>2</sup> | 3房120m<sup>2</sup>  
压轴158套房源,即将全城公开



连接升州路和来凤街的下浮桥被拆除 快报记者 是钟寅 摄

## »焦点质疑

昨天下午3点,记者针对采访中市民提出的众多质疑采访了秦淮区建设局——

### 1 好好的桥拆了,不浪费吗?

市民:老桥使用时间不长,按照原本的设计寿命,老桥应该能用多少年?这样拆掉,浪费了多少年?

秦淮区建设局:正常情况下,桥梁的设计使用寿命是50年,下浮桥也不例外。无论是被拆除的老桥,还是下面要建的新桥,正常情况下都可以使用50年。但由于十里秦淮风光带的建设具有带动旅游业、美化市容的重要意义,因此改造工程是很有必要的。

### 2 桥和画舫,谁来适应谁?

市民:建桥是为让画舫通过,可若是把画舫的顶部改建得稍微矮一些,同样能达到通行目的。换一种思路,会不会比建桥便宜呢?

秦淮区建设局:老桥底部距离河面仅1.9米,而画舫的高度达2.5米,中间有60厘米的差距。若是考虑到河水水位和画舫空载吃水深度的变化,还要超过60厘米。现在还没有办法让画舫降低这么多;若是重买画舫,每艘船的价格都要几十万元,几十艘画舫的价格还要超过600万。因此,改造桥是合适的选择。

### 3 画舫通过的其他桥也要拆?

市民:画舫从夫子庙、中华门一路航行来,还要经过除下浮桥以外的多座桥梁。那么,还有多少桥需要重建,还要再花几个600万?

秦淮区建设局:目前暂未接到其他桥梁改建的通知。若是真有其他桥梁阻碍航行,改建肯定还是无法回避的,具体工作会由市里统一部署。但根据区建设局掌握的情况,下浮桥与中华门之间的河段有:仙鹤桥、上浮桥、新桥、甘露桥共四座桥梁,这几座桥底部距河面均超过2.5米。不出现特殊情况的话,下浮桥是唯一一座需要改建的桥。

### 4 如果水位上涨,还要拆?

市民:夏天大雨水位上涨,桥梁是不是能满足通航需要,难道到时候再花600万建新的?

秦淮区建设局:秦淮河的水位现在由上新河、武定门、三汊河等多个闸口控制,即便是水位上涨,也可以通过泵站等设施往长江排水。因此,即便是洪水期,水位也能相对恒定。普通的洪水不会导致航行受到影响;而大洪水时,出于行洪需要,秦淮河的画舫会暂停运营。

快报记者 是钟寅

## »追踪报道

### 中山东路“乌龟壳”今天就修好

快报讯(记者 孙兰兰)中山东路军区总医院门口的“乌龟壳”路面,今天将修好。12月14日(本周一),快报的报道《谁也没想到,这居然是中山东路》,曝光才修好两个多月的南京中山东路,在军区总院门口的公交站台出现了路面沉降、沥青龟裂的情况。立即引起南京市建委和市政公用局的高度重视。

昨天早上,记者再次来到这里,发现解放路港湾站台进出两边的路面,已经全部更换成了新路面,还剩下中间一段二三十米的路面没有重新摊铺。据悉,为了让这段路面抵御公交车碾轧,施工单位采用快车道建设标准并增大了沥青强度。

### 汇景家园小区明天通公交

快报讯(记者 鲍铭东)昨天,汇景家园经济适用房居民齐崇金按捺不住心里的高兴,打电话告诉快报记者:“小区就要通公交了,多亏了你们为我们呼吁啊。”

汇景家园居民出行难经过快报率先连续报道后,引起了相关部门的关注。南京市领导对此也非常重视,批示市政部门与秦淮区政府协商尽快解决小区居民的出行难题。在快报的连续呼吁下,经过各方努力,终于决定将126路公交线终点站由双龙街西站调整到汇景家园,19日凌晨5:50正式调整过去。126路客站就在汇福苑小区门口,上客站设在汇福苑小区后面,那里秦淮区政府临时辟出两间门面房作为公交调度临时用房。据悉,今后汇景家园将规划建设一个公交场站,让126路可以永久落户。

太平商场 NANTING TAIPING EMPORIUM 寒流来袭,买羽绒服就到太平!中国羽绒工业协会授予南京太平商场

## 中国羽绒制品最佳销售商场

世界品牌波司登热烈祝贺 (18日-20日)

南京独家5-6.5 折 购新款送金龙鱼大豆油2桶

一楼波司登南京唯一特卖场98元-334元

中国名牌塞思羽绒服热烈祝贺 新款3.5—5折 再送山东大花生一袋

6F 阿思家现场充绒3.5折 鸭鹅羽绒被598元 情人草家纺满千元送447元竹纤维被

珠宝饰品(南1F) 男士防寒服(南2F) 女士冬装(南3/4F) 魅力冬靴(北1F) 羊毛羊绒衫(北2F) 运动冬装(北2F)

铂金饰品398元/克 九牧王新款7折、休闲裤190元 上海美花红精品女装3折起 高端3折起,千百度4.8折起 鄂尔多斯羊绒衫260元起 鹤鹿、阿迪达斯、卡柏、美津浓、李宁、361°、安踏、特步2折起

18K金10分钻戒750元 韩国堡宾5折、羊绒风衣398元 香港红精雕皮草2.5-3.5折 金利来羊绒4折起,雪花羊绒380元 海尔曼斯羊绒280元,恒源祥4折起 宜而爽、工农兵、红豆等新款3折起

高丝化妆品8.5折 波司登商务羽绒服198-298元 艾莱依时尚羽绒服4.5折起 金利来、梦特娇男鞋5-6折 购物满100元赠圣诞礼袜一盒

购物抽奖100%中奖 购物满100元送精美礼品 北京夕阳红中老年新款6折